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Kon hopsajuci po Sachovnici.

Prakticka ukazka je v subore v carovanie.gnumeric.
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Od Excelu ku Gnumericu

°

Vyhody otvoreného softveru

# Skoro plnohodnotna konverzia
Gnumeric — Excel

# Pohodinéa tvorba a ladenie optimalizacnych
modelov

o Kvalita Solverov (RieSicov) matematickeho
programovania

# Pre zacCiatoCnikov aj dost lenivych :-)

Gnumeric user manual,
http://www.gnome.org/projects/gnumeric/doc
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Domino a Monte Carlo
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Obrazok 1: Ako popreklapat kocky domina tak, aby rozdiel
medzi suctami hornych a dolnych policok bol Co najmensi?
NAHODNE pomocou funkcie randbernouli(0.5).
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Ako Co najviac cennosti do batohu?

Z mnoziny N = {1,...,n} veci s objemom a; a cenou ¢; pre
i =1,...,n treba vybrat veci celkovo najvacsej ceny do
batohu s objemom b.

Model 01-programovania: Nech premmenna z; = 1 ak je vec
i vybrana, inac x; = 0.

Z Ci; - Xy — IMax (1)
€N
Z a; - Ti < b (2)
€N

r; € {0,1} i €N (3)
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Puzzle — miniSudoku

Obrazok 2: Do hracieho pofa 4 x 4 sa dopifaju ¢isla 1,2, 3, 4.
KaZzdy zo 4 boxov po 2 x 2 policok a kazdy riadok aj kazdy stlpec
musi kazdé z Cisel 1 — 4 obsahovat iba raz.
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O1—model miniSudoku

4 4 4
S: S: S: Cijk * Lijk — MaX, (4)

i=1 j=1 k=1

4 4
Y wir=1,) ay=1 L kedl, .. 4}, (9
j=1 i=1

4 4
YooY =1, kle{l,...,4}, (6)
1=1 j=1[bi;=l

4
injkzla i,jé{l,...,4}, (7)
k=1
zijp > 0 [xjk e {0, 1}} i kef{l,.. .. 4. (8)

28-29.6.2008 — p.



Ko n hopsajuci po Sachovnici

Nech V ={1,2,...,64} su Cisla poliCok Sachovnice
H= {{u, v} € V o V| ak ko mdZe skakat medzi v a v}.

Premenna z(u,v) = 1 ak kon skoci z policka « na policko v
resp. zv nawu ax(u,v) =0 v opachom pripade.

Z r(u,v) — max, (9)
{uw}eH

Z r(u,v) < 2, velV, (10)
{uw}eH

r(u,v) € {0,1} {u,v} € H. (11)

28-29.6.2008 — p.



Dakujem za pozornost.

Obrazok 3: Ato je vsetko... 28-29.6.2008 ~ .
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